



爱足球，热爱一切和世界杯有关的美好
当世界杯到来的时候，一切都得让步。我们是如此地热爱运动，热爱

中国人眼中的世界杯

本报记者 郝青摄影报道

回望美好

“我们都是如此地热爱世界杯，热爱一切和世界杯有关的美好记忆。”2014年的世界杯来了。虽然这一次没有中国国家队的踪影，但并不妨碍中国球迷的热情，他们早就准备好了啤酒和宵夜，只等着裁判员的一声哨响。

从1978年央视开始转播，中国球迷用来观看世界杯的屏幕，是从黑白电视、彩色电视到“掌中宝”手机电视；中国的世界杯球迷从无到有，观战方式从单一到现代科技的各种方式。可以说世界杯也见证着中国改革开放以来百姓的生活巨变。

“1982年的世界杯，听说巴西队输了球之后，有个巴西球迷竟然把电视机给砸了，那时候我们家和周围邻居都还没有电视呢。”北京球迷林焯回忆，他家是在1986年才添置了第一台电视机，而促使父亲下决心的正是世界杯开赛。“世界杯让12岁的我感受到一个全新的世界，而且不光是足球本身。”



6月12日，北京一家商场内“世界杯促销”拉开帷幕。

感性邂逅

很多中国球迷与世界上其他国家的球迷一样：心中都有一支最喜欢的球队，几位最崇拜的球星，几次最难忘的时刻……只是，到了遥远赛场的他们，不得不舍弃睡眠凌晨爬起来坐在电视机前。

“世界杯赛一不在中国举行，二又没有中国队参赛，可我们却像‘暗恋者’那样挑选一个、两个甚至更多个队来支持，而且还要厚着脸皮每天与老婆、孩子抢电视，全神贯注，看两个跟我们没什么‘关系’的队争胜。”球迷林方自嘲道。

与此同时，在电视机里邂逅帅哥而开始接触足球世界，进而了解足球基本知识，再深深爱上世界杯，这样的女球迷不在少数。在她们眼里，真正的足球应当是与浪漫、激情、冒险、时尚与性感密不可分的。



6月12日，北京德国球迷举办家庭聚会，开怀畅饮。



6月9日，浙江省临安市城南小学的同学们在识别参加巴西世界杯的32个国家的国旗。胡剑欢摄



6月11日，重庆市红旗小学足球队队员欢迎世界杯的到来。陈仕川摄



六月十一日，一场别开生面的“幼儿世界杯”在山东省烟台台芝景区快乐起航幼儿园拉开帷幕。申吉忠摄

这两天，网上火速流传着这样一条消息。李泉（化名）发了一条帖子说：“今天是个值得庆祝的日子！”并附上了一张辞职报告以及自己的工作照。好友不解，“辞职还庆祝？”但他的回答让好友跌破眼镜，“这个夏天有世界杯啊……”
“等比赛结束了，再找新的工作，给自己一个新的开始。”李泉今年27岁，他觉得自己的人生可能需要经历一次转折，而这样的转折也许就从“辞职看世界杯”开始吧。
“世界杯太强大了。”人们不得不发出一声惊叹……



6月13日凌晨，北京什刹海的一家餐厅内，几位球迷正在观看世界杯开幕式。

欢乐开场



6月12日，北京三里屯，游客从世界杯“足球”前走过。

有热情，就会催生种种别出心裁的看球创意：传统的酒吧看球已不稀奇，下班后相约去卡拉OK，先用自助餐解决温饱问题，再一起高歌几曲权当赛前热身练习。等到球赛终于开始时，氛围已渐入佳境，关掉点歌系统，为心仪的球队尽情呐喊的欢乐时光正式开场。

另外一些看似和世界杯无关的人也没有闲着：不看球的妻子们因为抢不到电视频道而不得不走出家门打发时间，却意外地成了夜间消费的新生力量。难怪，在精明的商人头脑中，世界杯就意味着“钱”途无量的赚钱机会。

其实，在世界杯面前，更多的人也许是这样的心态：“看球是个很潮的事情，其实并不太懂球，只是跟着瞎凑热闹罢了。一场球赛下来，旁人问，都谁进球了？哪个队赢了？都不知道。大家围坐在一起，图的是个热闹。”



6月12日，北京地铁站外，球迷们陆续来到大排档，准备观赛。

